Лингвистические экзамены:

Тест по английскому языку как иностранному (TOEFL)

Экзамен TOEFL (Test Of English as a Foreign Language) состоит из четырех частей:

Аудирование (Listening Comprehension). Проверка понимания на слух устной речи североамериканского английского. Раздел включает 50 вопросов, которые необходимо выполнить за 35 минут. 

Грамматика и письменная речь (Structure and Writing Expression). В этой части проверяются навыки письма, определяющие уровень владения грамматикой. На 40 вопросов отводится 25 минут.

Понимание прочитанного (Reading Comprehension). Чтение текста и ответы на 60 вопросов, определяющих понимание прочитанного. Необходимо уложиться в 45 минут. 

Написание эссе (Test of written English). В течение 30 минут студент должен написать сочинение на заданную тему. 

Компьютерный вариант экзамена TOEFL администрируется Московским представительством корпорации “Американский центр по образованию и тестированию, ИНК”. Оно находится по адресу: г. Москва, 119049, Ленинский пр-т, д. 2, к. 530. 

Регистрация на компьютерный вариант экзамена производится Региональным регистрационным центром (Нидерланды) по телефону 8 10 31 320 239 540 или через интернет www.ets.org/toefl/register.html или www.ets.org/toefl. Для получения регистрационного номера необходимо отчетливо произнести паспортные данные и представить номер кредитной карты, с которой спишут плату за сдачу экзамена.

О дополнительных центрах и датах проведения бумажного тестирования можно узнать на сайте www.toefl.org

C 2006 года студентам предстоит сдавать новый вариант экзамена TOEFL (New generation TOEFL). Новый формат экзамена предусматривает введение заданий по проверке навыков устной речи (в настоящее время по требованию университетов некоторые студенты сдают экзамен Test of Spoken English в дополнение к TOEFL)

Международная система тестирования английского языка (IELTS)

IELTS (International English Language Testing System), на который можно записаться и который можно сдать в офисах Британского Совета, является своеобразным аналогом теста TOEFL. Британский Совет в Москве находится по 

адресу: ул. Николоямская 1, в здании ВГБИЛ. Адреса других центров Британского Совета можно узнать на сайте www.britishcouncil.ru

Структура IELTS также четырехчастна.

Listening. Аудирование текстов различных тематик с последующими ответами на 40 вопросов. Время выполнения – 30 минут.

Academic Reading. Слушателям предлагается прочесть три текста и ответить на 40 вопросов. На выполнение задания отводится 60 минут. 

Academic Writing. Эта часть теста предусматривает написание за 60 минут двух эссе на заданную тематику. 

Speaking. Последний раздел заключается в устной беседе с экзаменатором, которая фиксируется на пленке. Она состоит из трех частей. Во время первой части Introduction and Interview тестируемый и экзаменатор представляются друг другу. Затем кандидат получает задание и должен задавать вопросы для получения необходимой информации от собеседника. Эта часть называется Individual Long Turn. Раздел заканчивается Two Way Discussion, когда экзаменатор и экзаменуемый беседуют на каую-либо тему, и экзаменатор оценивает богатство речи испытуемого. На все три части отводится десять минут. 

Подробнее на www.ielts.org

Экзаменационный синдикат Кембриджского университета (University of Cambridge Local Exams Syndicate)

Знание английского языка можно также подтвердить пятью сертификатами Кембриджских экзаменов. 

Key English Test (KET) – это Кембриджский экзамен первого уровня сложности. Данный сертификат свидетельствует о наличии элементарных знаний для повседневного письменного и устного общения на английском языке. Считается, что такого уровня достигают студенты, прошедшие курс языковой подготовки примерно в объеме 250 учебных часов.

Владение языком на таком уровне означает, что вы понимаете вывески, указатели и инструкции и умеете запрашивать и давать информацию как в устном, так и в письменном виде.

Экзамен KET состоит из трех частей:

Понимание прочитанного/письменное задание (Reading Comprehension/Composition). Продолжительность - 1 час 10 мин. Студент должен прочитать фразы, короткие диалоги и два текста от 100 до 120 слов. В этом разделе требуется выполнить упражнения, такие как: выбрать правильный ответ из нескольких вариантов или правильно подобрать вопрос и ответ. Письменное задание предлагает вставить пропуски в тексте и написать короткое сообщение (20 - 25 слов), например открытку, записку.

Аудирование (Listening). Продолжительность - 25 мин. Студент слушает кассету, после чего читает вопросы в прилагаемом буклете и записывает в нем ответы. Вопросы могут представлять из себя множественный выбор или заполнение пропусков в тексте.

Устный экзамен (Interview). Продолжительность - 10 -12 мин. Экзамен сдается в паре с другим студентом двум экзаменаторам. Студенты сообщают сведения о себе, о своих семьях, работе и т.д. Затем студентам выдаются билеты, по которым они должны вести беседу в форме диалога, задавая друг другу вопросы.

Экзамен проводится шесть раз в год: в марте, мае, июне (два раза), ноябре и декабре. Экзамен по чтению/письму и аудированию проходит в один день, устанавливаемый Кембриджем. Устный экзамен могут принимать за неделю или через неделю после письменной части. 

Preliminary English Test (PET) – это Кембриджский экзамен второго уровня сложности. Он предназначен для студентов, чей уровень знания английского отвечает практическим задачам, включая работу, учебу и повседневное общение. Cоответствует примерно 350 - 450 часам занятий английским языком (это приблизительно объем курса по английскому языку средней школы).

Сертификат PET является подтверждением того, что студент может говорить, читать, писать и понимать общеупотребительный современный английский язык. 

Экзамен PET состоит из трех частей:

Понимание прочитанного/письменное задание (Reading Comprehension/Composition). Продолжительность - 1 час 30 мин.

В первой части экзамена необходимо прочитать текст и выполнить следующие за ним упражнения. 

Это могут быть упражнения, построенные по принципу множественного выбора или выбора утверждения, согласующегося со смыслом текста. В письменном задании экзаменуемый должен заполнить пропуски в тексте и написать неформальное письмо. 

Аудирование (Listening). Продолжительность - 40 мин. После прослушивания кассеты необходимо прочесть в прилагаемом буклете вопросы и вписать ответы. Вопросы могут представлять собой множественный выбор или заполнение пропусков в тексте.

Устный экзамен (Interview). Продолжительность - 15 мин. Экзамен сдается в паре с другим студентом двум экзаменаторам. Студенты сообщают сведения о себе, о своих семьях, хобби и т.д. Затем проводится ролевая игра между студентами, после чего они отвечают на вопросы к картинкам и обсуждают связанные с ними темы.

Экзамен проводится шесть раз в год: в марте, мае, июне (два раза), ноябре и декабре. Первая часть экзамена, чтение/письмо и аудирование, проводится в один день, устанавливаемый Кембриджем. Устный экзамен проводится в тот же день или через 9 дней после первой части.

First Certificate in English (FCE) – представляет собой Кембриджский экзамен третьего уровня сложности. Для его успешной сдачи студент должен иметь богатый словарный запас, умело аргументировать и использовать стили общения в зависимости от той или иной ситуации. Экзамен продвинутого среднего уровня для студентов, которые завершили курс продолжительностью 500 - 600 часов (в России это объем английских специализированных школ, либо первых-вторых курсов вузов). FCE может сыграть положительную роль при приеме на работу, поскольку он свидетельствует о том, что сдавший этот экзамен умеет писать письма, доклады, принимать зарубежных партнеров, читать и понимать неадаптированную литературу и т.д. В отдельных университетах Великобритании такой уровень считается достаточным для поступления.

Экзамен FCE состоит из пяти частей:

Понимание прочитанного (Reading Comprehension). Продолжительность - 1 час 15 мин. Для чтения студентам выдают четыре текста формата А4. Необходимо прочитать тексты и выполнить сопровождающие их задания, как то: найдите в списке правильный заголовок, сделайте упражнения по принципу множественного выбора, заполните пропуски в тексте.

Письменное задание (Composition). Продолжительность - 1 час 30 мин. Эта часть состоит из двух заданий. Обязательное задание - написание письма (официального или неофициального характера). Задание по выбору заключается в создании статьи, рассказа, литературного эссе или доклада.

Использование английского языка (Use of English).Продолжительность - 1 час 15 мин. В этой части проверяется знание грамматики и словаря. Задания включают множественный выбор, заполнение пропусков, использование фразовых глаголов, исправление ошибок в тексте, словообразование.

Аудирование (Listening). Продолжительность - 40 мин. После прослушивания кассеты необходимо прочесть в прилагаемом буклете вопросы и вписать ответы. Вопросы могут представлять собой множественный выбор или заполнение пропусков в тексте.

Устный экзамен (Interview) Продолжительность 15 мин. Экзамен сдается в паре с другим студентом двум экзаменаторам. Студенты сообщают сведения по различным темам. Потом они отвечают на вопросы по картинкам и обсуждают связанные с ними вопросы.

Экзамен FCE проводится три раза в год: в марте, июне и декабре. Экзамены по чтению, письму и использованию английского языка проводятся в один день, устанавливаемый Кембриджским университетом. Аудирование и устный экзамен занимают полдня и могут проводиться как за 2 недели до, так и в течение 10 дней после письменной части.

Certificate in Advanced English (CAE) – это Кембриджский экзамен четвертого уровня сложности. 

Он удостоверяет навыки уверенного общения на английском языке в практически любой ситуации повседневной жизни, на работе и в учебе. Почти все британские и большое число американских университетов, а также многие работодатели во всем мире признают этот сертификат. Считается, что достичь такого уровня можно после 600 - 750 часов занятий (в России это объем средней школы и 3 - 5 курсов вузов). 

Экзамен CAE состоит из пяти частей:

Понимание прочитанного (Reading Comprehension). Продолжительность - 1 час 15 мин. Этот раздел состоит из четырех текстов объемом 5 - 6 страниц формата А4. Студенту необходимо прочитать тексты и выполнить следующие за ними упражнения типа множественного выбора или заполнения пропусков в тексте.

Письменное задание (Composition). Продолжительность - 2 часа. Эта часть состоит из двух заданий: обязательного - написать сочинение объемом 250 слов (например, письмо официального или неофициального характера, короткое эссе или доклад), и по выбору (например, написать газетную статью, инструкцию, рекламное объявление или отзыв).

Использование английского языка (Use of English). Продолжительность - 1 час 30 мин. Эта часть проверяет знание грамматики и словаря. Задания включают множественный выбор, заполнение пропусков, использование фразовых глаголов, исправление ошибок в тексте, словообразование.

Аудирование (Listening). После прослушивания кассеты необходимо прочесть в прилагаемом буклете вопросы и вписать ответы. Вопросы могут представлять собой множественный выбор или заполнение пропусков в тексте.

Устный экзамен (Interview). Продолжительность - 15 мин. Экзамен сдается в паре с другим студентом двум экзаменаторам. После нескольких минут общения студенты, глядя на картинки, должны их описать и дать короткие комментарии к ним. Затем студенты обсуждают тему и решают проблему между собой. Экзамен проводится в форме диалога.

Certificate of Proficiency in English (CPE) - это Кембриджский экзамен последнего высшего уровня сложности. Успешные кандидаты должны обладать уровнем знания языка, близким к уровню образованного носителя языка. СРЕ признают британские и зарубежные вузы, а также работодатели по всему миру. Экзамен состоит из пяти заданий: чтение, письмо, использование английского языка, аудирование, разговорные навыки. CPE предполагает продвинутый уровень владения языком - свыше 750 часов занятий (объем курса английского языка за курс средней школы и университета). 

Экзамен CPE состоит из пяти частей:

Понимание прочитанного (Reading Comprehension). Эта часть экзамена состоит из двух заданий. Первое содержит 25 вопросов (множественный выбор). Второе - три текста, каждый объемом от 350 до 550 слов. Сдающие экзамен должны продемонстрировать понимание содержания и грамматических структур текста, выполнив несколько упражнений (множественный выбор).

Письменное задание (Composition). В этой части экзамена студентам необходимо написать несколько эссе разного характера на предложенные темы. Всего кандидаты получают пять тем, из которых можно выбрать две. Одна из пяти тем - по литературному произведению (предлагается на выбор три произведения). Объем сочинений - 300 - 350 слов.

Использование английского языка (Use of English). Эта часть экзамена проверяет знание языка как целостной системы, предлагая студентам выполнить различные задания на уровне предложения и текста. Также необходимо прочитать текст и ответить на вопросы к нему. Этот раздел состоит из двух частей. Первая содержит 42 задания на заполнение пропусков словами или словосочетаниями, а также перефразирование. Вторая часть направлена на понимание текста и ответы на вопросы, а также написание аннотации (summary) к тексту (примерно 80 слов).

Аудирование (Listening). Студентам предлагают для прослушивания три или четыре аудиоотрывка (в форме объявления, диалога, отрывка радиопередачи и т.д.), каждый продолжительностью от 1 до 4 минут. 

К текстам дается около 30 заданий, на множественный выбор, сопоставление блоков информации, заполнение пропусков в тексте и т.п. Проверяется не только понимание смысла услышанного, но и отношение говорящих к предмету обсуждения.

Устный экзамен (Interview). Эта часть экзамена принимается индивидуально, в паре или в группе с двумя другими кандидатами. Все кандидаты должны продемонстрировать способность свободно обсуждать те или иные темы и высказывать по ним свое мнение. Первое задание представляет собой описание и сравнение нескольких тематически связанных фотографий. Затем кандидатов просят прочитать про себя текст и затем обсудить возможности того, откуда он мог быть заимствован. После этого студенты обсуждают тему и решают проблему между собой.

Экзамен проводится в июне и в декабре. 

BEC

В Кембриджскую группу входят также экзамены по деловому английскому языку (Business English Certificate - BEC). BEC Preliminary - является экзаменом начального/начального среднего (low - intermediate) уровня для кандидатов работающих или планирующих карьеру в сфере международного бизнеса. По уровню сложности соответствует PET. BEC Vantage - экзамен для людей владеющих английским языком на среднем (intermediate) уровне. По уровню сложности соответствует FCE. BEC Higher - предназначен для кандидатов с продвинутым (advanced) уровнем английского языка. По уровню сложности соответствует CAE. 

Содержание экзаменов:

Чтение/Письмо. Длительность – от 70 до 100 минут в зависимости от уровня экзамена. В данной части следует выполнить различные типы заданий к предлагаемым текстам. Выявляется способность кандидатов понимать суть, основные моменты, подробности, структуру текста, конкретную информацию или общий смысл печатных текстов. Помимо этого кандидаты выполняют несколько письменных упражнений.

Аудирование. Длительность –40 минут. Кандидаты прослушивают аудио запись и выполняют задания на основе услышанной информации. Это может быть заполнение форм, составление сообщений, ответы на вопросы о прослушанных диалогах, интервью, презентациях.

Устный экзамен. Длительность –10 минут. Диалог с экзаменатором на тему работы, интересов. Обмен информацией с другим кандидатом. Обсуждение вопросов связанных с бизнесом.

CEELT

Другой разновидностью Кембриджских экзаменов являются Кембриджские экзамены по английскому языку для преподавателей иностранных языков (Cambridge Examinations in English For Language Teachers).

Этот экзамен, введенный в 1987 г., предназначен для оценки языковых знаний преподавателей, для которых английский не является родным языком. Экзамен CEELT оценивает целый ряд навыков, необходимых для ведения уроков английского языка и изучения методических материалов.

Экзамен CEELT имеет два уровня — Level I и Level II. Level I рассчитан на кандидатов, чей уровень владения языков примерно соответствует хорошему результату FCE. Для сдачи Level II необходимо владеть языком на уровне CPE.

Экзамен каждого уровня состоит из трех частей:

Speaking. Эта часть экзамена включает два компонента — Reading Aloud (чтение вслух) и Oral Interaction (устное обсуждение). От кандидатов требуется прочитать вслух, после предварительной подготовки, два абзаца текста. Подобранные тексты близки к тем, с которыми кандидату придется иметь дело в профессиональной деятельности преподавателя. Oral Interaction подразумевает участие кандидатов в групповом обсуждении видеозаписи фрагмента урока. 

Reading and Writing. В этой части кандидаты должны выполнить два задания по чтению, задание на исправление ошибок и письменное задание, связанное с работой преподавателя английского языка.

Listening. От кандидатов требуется прослушивание трех текстов, связанных с преподаванием английского языка, и выполнение основанных на содержании этих отрывков заданий.

В отличие от IELTS и TOEFL, срок действия которых распространяется на два года, все сертификаты Кембриджского университета бессрочны и не требуют пересдачи. 

Подробнее о тестах Экзаменационного синдиката Кембриджского университетана www.cambridgeesol.org

Как и IELTS, сдать эти экзамены можно в отделениях Британского Совета.

